

ДОВЕРИЕ НАРОДА — САМЫМ ДОСТОЙНЫМ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 18-й

№ 26 (3296) Вторник, 6 февраля 1962 г. Цена 2 коп.

КОЛЛЕКТИВ СОВХОЗА „УДАРНИК-2“ ВОЛОСОВСКОГО РАЙОНА ВЫДВИНУЛ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Фрола Романовича КОЗЛОВА
Николая Тимофеевича СТЕПАНОВА

ПРОСТОРНЫЙ клуб совхоза «Ударник-2» Волосовского района 3 февраля заполнили рабочие, специалисты сельского хозяйства и служащие всех отделений хозяйства.

Предвыборное собрание открыл зоотехник П. Д. Александров. Слово для выступления получил директор совхоза П. С. Сергеев.

— У нас сегодня знаменательный день, — сказал он. — Мы собрались, чтобы назвать своих кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Я предлагаю выдвинуть от нашего коллектива кандидатов в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57 члена Президиума ЦК КПСС, секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Фрола Романовича Козлова.

Трудящиеся Ленинграда и области хорошо знают Ф. Р. Козлова как выдающегося партийного и государственного деятеля, верного сына советского народа.

Собравшиеся встретили это предложение бурными аплодисментами.

Выступивший затем главный инженер совхоза Н. И. Абрамов горячо поддержал кандидатуру стойкого ленинца товарища Ф. Р. Козлова. Тов. Абрамов предложил также выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР звеньевое тракториста Николая Тимофеевича Степанова.

Н. Т. Степанов родился в 1928 году в одной из деревень Воло-

совского района. Здесь же учился, отсюда ушел в Советскую Армию. После демобилизации Николай Тимофеевич приобрел специальность тракториста и стал работать в совхозе «Ударник-2».

Ряд лет знатный механизатор выращивает без применения ручного труда высокие урожаи кукурузы. В 1960 году он получил по 452 центнера зеленой массы с каждого из 17 гектаров, а в минувшем году добился урожая зеленой массы по 580 центнеров с каждого из 37 гектаров. Ему присвоено звание «Лучший кукурузовод области».

— Николай Тимофеевич, — продолжал оратор, — вкладывает в работу всю свою душу, его творческая мысль направлена на рациональное использование техники.

Собрание единодушно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57 члена Президиума ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС Фрола Романовича Козлова и тракториста Николая Тимофеевича Степанова.

(ЛенТАСС)

Трудящиеся нашего района
единодушно поддерживают выдвинутых кандидатов
в депутаты Верховного Совета СССР

ЦЕМЕНТНИКИ ПИКАЛЕВСКОГО ЗАВОДА ВЫДВИНУЛИ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ СОВЕТА НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Анастаса Ивановича МИКОЯНА
Михаила Ильича КАЗАКОВА

РАСТЕТ и набирает силы город Пикалево — один из самых молодых в нашей области. За время, прошедшее после прошлых выборов в Верховный Совет СССР, здесь произошли разительные перемены. Цементный завод уже в этом году даст по сравнению с минувшим годом почти вдвое больше продукции.

3 февраля на предприятии состоялось предвыборное собрание, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Первым взял слово председатель завкома профсоюза В. А. Капралов. Он предложил выдвинуть от коллектива завода кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому изби-

рательному округу № 15 члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Анастаса Ивановича Микояна.

Оратор говорил о большой государственной и партийной работе товарища А. И. Микояна.

Мастер В. С. Петров от всей души поддержал предложение тов. Капралова. Со своей стороны тов. Петров назвал имя генерала армии Михаила Ильича Казакова — командующего войсками Ленинградского военного округа, выдвинув его кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по этому же избирательному округу.

Секретарь комитета ВЛКСМ М. С. Рыжиков, машинист цемент-

ных мельниц И. А. Антошин и другие единодушно поддержали выдвижение кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. И. Микояна и М. И. Казакова.

Собрание тружеников Пикалевского цементного завода единогласно постановило выдвинуть кандидатами в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ленинградскому сельскому избирательному округу № 15 от РСФСР члена Президиума ЦК КПСС, первого заместителя Председателя Совета Министров СССР Анастаса Ивановича Микояна и командующего войсками Ленинградского военного округа генерала армии Михаила Ильича Казакова.

(ЛенТАСС)

Горняки шахты № 2 поддерживают волосовцев

Вчера в просторном помещении нарядной шахты № 2 состоялось предвыборное собрание рабочих, ИТР и служащих.

Собрание открыл кратким вступительным словом секретарь партбюро С. А. Ланцов:

— Наш коллектив, — заявил т. Ланцов, — широко развернув социалистическое соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР, добился в первые дни четвертого года семилетки замечательных успехов. Несмотря на заметно увеличенный план, январское задание мы успешно перевыполнили. Очень хорошо поработала в январские дни бригада горнорабочих очистного забоя, руководимая коммунистом тов. Нарушевичем. Сверх январского задания она выдала на-гора 794 тонны сланца. 527 тонн сверхпланового топлива добыла бригада т. Ефимова. Среди проходчиков высокопроизводительным трудом отличилась бригада т. Дерюгина.

Рассказав о производственных успехах шахтеров в 1962 году, тов. Ланцов призвал горняков принять активное участие в предстоящих выборах в Верховный Совет СССР и дружно поддержать кандидатов в депутаты Верховного Совета Фрола Романовича Козлова и Николая Тимофеевича Степанова, выдвинутых коллективом волосовского совхоза «Ударник-2» по Кингисеппскому избирательному округу № 57.

На трибуне — начальник шахты № 2 Г. Н. Герович. Он рассказывает собравшимся о жизни и деятельности члена Президиума ЦК КПСС секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Фрола Романовича Козлова и призывает шахтеров поддержать выдвинутую кандидатуру.

Предоставляется слово главному инженеру совхоза «Ударник-2» Волосовского района Н. И. Абрамову. Он говорит о том, что трудящиеся совхоза своим кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57 выдвинули звеньевое тракториста Николая Тимофеевича Степанова, 1928 года рождения, получившего в 1961 году без применения ручного труда по 580 центнеров зеленой массы кукурузы с каждого из 37 гектаров.

Один за другим на трибуну поднимаются рабочий очистного забоя Н. И. Кисленков, секретарь комитета ВЛКСМ Л. И. Бурин и горячо заявляют о том, что единодушно поддерживают выдвинутых кандидатов.

Собравшиеся в нарядной шахты горняки принимают единодушное решение: поддержать выдвижение Фрола Романовича Козлова и Николая Тимофеевича Степанова кандидатами в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Кингисеппскому избирательному округу № 57.

ВЫБОРЫ В СОВЕТСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

Накануне нового, 1962 года во все уголки нашей необъятной Родины проникла весть: в связи с тем, что 16 марта 1962 года истекает срок полномочий Верховного Совета СССР пятого созыва, новые выборы в высший орган государственной власти страны назначаются на 18 марта.

Это сообщение вызвало у советских людей прилив новой творческой энергии, вдохновило их на новые трудовые подвиги во славу нашей Родины. В самом деле, выборы в органы власти у нас всегда превращаются в демонстрацию торжества нашей социалистической демократии. Предстоящие же выборы в советский парламент особенно знаменательны: они состоятся вскоре после исторического XXII съезда КПСС, когда вся жизнь советских людей, их творческий созидательный труд, деятельность государственных и общественных организаций — все

освещено великими идеями строительства коммунизма в нашей стране.

Создавая материально-техническую базу коммунизма, развивая и совершенствуя социалистические общественные отношения, формируя нового человека, партия все это делает для советских людей, для их благополучия и счастья. Наш народ знает это и на заботу партии отвечает повышением своей активности в коммунистическом строительстве.

«...Народ, — говорится в Программе КПСС, — творец истории, построение коммунизма — дело рук народа, его энергии, его разума. Победа коммунизма зависит от людей, и коммунизм строится для людей. Каждый советский человек своим трудом приближает торжество коммунизма. Успехи коммунистического строительства несут изобилие и радостную жизнь всем, еще выше поднимают

могущество, честь и славу Советской Родины».

В период развернутого строительства коммунизма значительно возрастает роль Советов, потому что они охватывают всех тружеников города и села, являются самыми массовыми и широко представительными организациями, воплощают единство народа. Характерная особенность Советов на данном этапе их развития состоит в том, что они сочетают в себе черты и государственной власти, и общественной организации трудящихся. Причем широкое и непосредственное участие народа в работе Советов способствует тому, что они все более выступают как организации общественные.

Общественное социалистическое государство со временем, постепенно преобразуется в общественное коммунистическое самоуправление, в котором объединятся Советы, профессиональные, коопера-

тивные и другие массовые организации трудящихся. В Программе партии указаны важнейшие пути развития социалистической государственности в период строительства коммунизма. К ним относятся: всестороннее развертывание и совершенствование социалистической демократии, активное участие всех трудящихся в управлении государством, в решении всех вопросов хозяйственного и культурного строительства, улучшенные работы государственного аппарата и постоянный народный контроль над его деятельностью.

В. И. Ленин неоднократно указывал, что к управлению государством нужно привлечь всех граждан страны. В 1917 году, обращаясь к трудящемуся населению, он писал: «Помните, что вы сами теперь управляете государством... Ваши Советы — отныне органы государственной власти, полномочные, решающие органы». (Соч., т. 26, стр. 266).

(Окончание на 3-й стр.)

НАГРАДЫ ЛЕНИНГРАДЦАМ

МОСКВА. (ТАСС). 53 ленинградских предприятия, демонстрировавших летом 1961 года свою продукцию на ВДНХ СССР, награждены комитетом Совета выставки. Диплом почета получили заводы Государственный оптико-механический и «Кинап», диплом первой степени — заводы Кировский, имени Карла Маркса, слюдяных пластинок и другие. Награждено также около 900 ленинградских рабочих и инженерно-технических работников, особо отличившихся в создании новой техники. Ленинградский совнархоз удостоен диплома первой степени.

В КРУЖКАХ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ

Строители изучают материалы

XXII съезда КПСС

В строительном управлении № 6 треста № 31 занятия проводит А. А. Нисневич. Кругок посещают регулярно все коммунисты и очень много беспартийных рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Недавно здесь состоялось очередное занятие. Перед началом занятий руководитель кружка рассказал о совещании работников сельского хозяйства областей Центральной черноземной зоны, о совещании работников сельского хозяйства областей автономных республик Центрального, Северо-Западного и Вятского экономических районов, коротко ознакомил слушателей кружка с международным положением.

— А сейчас, товарищи,— говорит т. Нисневич,— перейдем непосредственно к теме наших занятий: «Создание материально-технической базы—главная эконо-

номическая задача партии и советского народа».

И пропагандист просто и доходчиво, на ярких примерах раскрывает тему занятий.

— Советский Союз,— говорит пропагандист,— первая страна в мире, успешно построившая социализм. По этому пути идет весь социалистический лагерь.

XX съезд нашей партии был первым съездом, на котором был взят курс на развернутое строительство коммунизма. Главным и определяющим в деятельности партии и народа после XX съезда была борьба за выполнение основных задач—создание материально-технической базы коммунизма, дальнейшее укрепление экономической мощи страны и коммунистическое воспитание трудящихся.

Успешно выполняется семилетний план. В создании материально-технической базы коммунизма большую роль должна сыграть тяжелая промышленность. И надо сказать, что она развивается успешно.

Пропагандист приводит примеры, сравнивая рост промышленности и создание производительных сил довоенного 1940 года с 1952 и 1960 годами, наглядно показывает рост развития промышленности у нас и в США, обосновываясь цифровыми данными нашей статистики. Он приводит цифры из доклада Н. С. Хрущева, характеризующие рост важнейших видов продукции.

Дальше пропагандист рассказывает об успехах социалистического сельского хозяйства, об обо-

роносности нашей страны, о росте производства товаров промышленности и сельского хозяйства на душу населения в нашей стране.

Большой интерес вызвал у слушателей рассказ пропагандиста о преодолении последствий культа личности, развитии ленинских норм партийной жизни и принципов руководства. По окончании беседы слушатели задали вопросы, на которые получили подробные ответы.

Активное участие в обсуждении темы приняли коммунисты М. А. Алексеев, И. П. Декало, беспартийные Д. И. Рябков, Г. П. Петров, Т. В. Чибис и многие другие. Занятия прошли живо, ярко и интересно.

В. РЫЖОВ,
слушатель школы редакторов стальных газет, рабочих и сельских корреспондентов.

ИНТЕРЕСНОЕ ЗАНЯТИЕ

Документы XXII съезда КПСС изучаются сейчас всем народом нашей страны. Ведь нам, строителям коммунизма, надо знать, что строить и как строить. Какие бы ни были формы пропаганды идей коммунизма, об одном необходимо всегда помнить, что о коммунизме надо говорить живо и горячо.

Хочется рассказать об одном из интересных занятий на второй шахте в кружке, которым руководит Г. Н. Герович.

На этом занятии разговор шел о создании материально-технической базы коммунизма.

Вступительное слово пропагандиста уже говорит о том, что на занятиях материалы съезда и жизнь самих слушателей будут слиты воедино, потому что перед слушателями кружка была поставлена цель: какова же наша роль в создании материально-технической базы коммунизма. Тов. Герович после определения материально-технической базы дал сравнение материально-технической базы социализма и коммунизма. Яркое сравнение, сделанное пропагандистом, дало возможность слушателям уяснить ту цель, которую ставит перед ними пропагандист, еще раньше, чем она прозвучала из его уст.

Рассказ о коммунизме был живой, потому что руководитель кружка не зависел от контекста, приводил удачные примеры из жизни нашей страны, научной, технической и художественной литературы, использовал газетный материал. А примеры из жизни собственного предприятия давали возможность слушателям кружка глубже понять материал, вызвали большой интерес к теме.

Оживление среди слушателей кружка вызвал рассказ о развитии сланцевой промышленности, о перспективах развития их предприятия.

Тов. Герович умеет поддерживать внимание и обращением к отдельным слушателям («А как у вас?», «А вот у нас...»), втягивает в оживленную беседу всех присутствующих, но делает так, что это не уведит в сторону от темы. Приятно было услышать и шутку, ведь она так нужна, особенно когда товарищи и приустиали.

Занятия идут к концу. Слушателям опять задаются вопросы: все ли понятно, нет ли у них каких-либо дополнений? Вопросы, конечно, есть и только потому, что лекция-беседа так была построена, что она заставляла слушателей мыслить.

И вот, когда уходишь с такого занятия, чувствуешь, что материалы съезда не остались сами по себе, как это еще бывает, а жизнь слушателей—сама по себе.

З. КУРАНОВА,
член методического совета отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

НАЧАЛО ХОРОШЕЕ, СУМЕТЬ ЗАКРЕПИТЬ ЕГО

Партийный комитет совхоза «Осьминский» уделяет большое внимание учебе коммунистов и беспартийных в сети партийного просвещения. Ныне здесь создано 11 кружков—в каждом отделении совхоза. В большинстве кружков занятия проходят регулярно, строятся живо, интересно, материал тесно увязывается с жизнью совхоза, с задачами, которые решает хозяйство в четвертом году семилетки.

Содержательно проводит занятия пропагандист Екатерина Алексеевна Асташкевич. Она ведет кружок в механической мастерской совхоза, где занимаются 16 человек. Здесь не было случая, чтобы занятия срывались или слушатели не приходили на них. И заслуга в этом, в первую очередь, принадлежит пропагандисту Екатерине Алексеевне, которая сумела заинтересовать слушателей, потребовать от них знаний материалов XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. И не только знать, но и выполнять их.

В первом отделении совхоза работает один кружок. В нем изучают решения XXII съезда партии 22 человека. Занятия здесь проводит бригадир Леонид Александрович Животков. Пропагандист очень добросовестно выполняет важное партийное поручение. Он всегда тщательно готовится к занятиям, свои беседы тесно увязывает с жизнью своего отделения, совхоза. Это, безусловно, вызывает большой интерес у слушателей, и они всегда активно участвуют в обсуждении вопросов, поднятых на занятиях.

Хорошо учатся в этом кружке шоферы Борис Рюмин и Лев Антонов, зоотехник-селекционер Галина Федорова, заведующая библиотекой Татьяна Буданова, рабочая Валентина Басова и другие слушатели.

Большим авторитетом у жителей деревень шестого отделения пользуется учитель Иван Николаевич Хозинов. Поэтому партком и утвердил т. Хозинова пропагандистом кружка по изучению решений XXII съезда КПСС. Занятия он проводит содержательно, строит их на примерах, взятых из жизни совхоза, района.

Можно привести еще ряд примеров хорошей работы кружков партийной организации совхоза «Осьминский». Это кружки, которыми руководят фельдшер Л. Иванова из седьмого отделения, лесничий В. Пантелеев из девятого отделения, начальник четвертого отделения А. Ворсман, учительница

Т. Михеева, ведущая занятия в политшколе во втором отделении. Они правильно понимают задачи по пропаганде решений XXII съезда партии. Да сейчас и нет более важной задачи в идеологической работе, чем пропаганда решений съезда и Программы КПСС. Ведь для того, чтобы быстрее построить коммунизм в нашей стране, каждому советскому человеку нужно знать, как строить его. А научить всему этому и призваны пропагандисты. От их способностей, искусства вести занятия, желания зависит многое.

Это хорошо видно и на примерах политкружков совхоза «Осьминский». Большинство пропагандистов добросовестно отнеслось к порученному делу. Но нашлись и такие руководители кружков, которые провели по одному-два занятия и на этом прекратили свою пропагандистскую деятельность.

Партком совхоза «Осьминский» в ближайшее время надо разобратся с каждым пропагандистом, который нерегулярно проводит занятия, с тем, чтобы одним, может быть, оказать методическую помощь, а других просто заставить проводить занятия. Пока еще не поздно, необходимо сделать все возможное, чтобы каждый кружок учебный проводил занятия, с тем, чтобы одним, может быть, оказать методическую помощь, а других просто заставить проводить занятия. Пока еще не поздно, необходимо сделать все возможное, чтобы каждый кружок учебный проводил занятия, с тем, чтобы одним, может быть, оказать методическую помощь, а других просто заставить проводить занятия.

И. ПЕТРОВА.

ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ. Черепетская ГРЭС, пущенная восемь лет назад, продолжает расширяться. Здесь идет большое строительство, будут смонтированы еще одна турбина и котел мощностью 300 тысяч киловатт.

НА СНИМКЕ: общий вид строительства главного корпуса, в котором будет установлена новая турбина.

Фотохроника ТАСС

Вместо клеверов— пропашные культуры

Рабочие третьего отделения совхоза «Родина» уделяют большое внимание значительному сокращению площадей под клевера и расширению посевов пропашных культур. Если в прошлом году кукуруза занимала 40 гектаров, то в нынешнем году под эту ценную кормовую культуру отводится 90 гектаров. Увеличиваются посевы сахарной свеклы с 5 гектаров до 26 гектаров.

Для того чтобы добиться высоких урожаев, которые обеспечили бы животноводство кормами в достатке, в третьем отделении организовано накопление органических удобрений на фермах и своевременная вывозка на поля. Сейчас вывезено навоза под кукурузу более 1.000 тонн и под посевы сахарной свеклы—свыше 400 тонн.

На вывозке органических удобрений трудятся Е. Физеров и А. Саар. Они очень добросовестно относятся к своему делу.

В третьем отделении создали звенья по выращиванию кукурузы и сахарной свеклы, во главе которых стоят опытные полеводы. Готовятся к весне и борьбе за высокие урожаи пропашных культур и трактористы Р. Саар, М. Вишневец, Н. Артемьев.

Коллектив рабочих и специалистов третьего отделения стремится вскрыть новые резервы в организации накопления органических удобрений. Здесь сейчас планируют завозить в летние загоны, где будет содержаться молодняк крупного рогатого скота, не менее 15—20 тонн торфа ежедневно с тем, чтобы осенью иметь как можно больше органических удобрений. Этого требует пропашная система земледелия.

И. МАЛЬЧЕНКО,
селькор.

КУРГАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сельхозартель имени XXII съезда КПСС Каргапольского района добилась значительных успехов благодаря рациональному использованию земель.

Колхоз имеет более 6 с половиной тысяч гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе 4.800 гектаров пашни. Выполняя решения партии и правительства, труженики сельхозартели повысили культуру земледелия.

НА СНИМКЕ: председатель колхоза имени XXII съезда КПСС А. Д. Елкин (в центре) и члены производственного совета сельхозартели намечают структуру посевных площадей на 1962 год.

Фото С. Юдина.
Фотохроника ТАСС



Листона НАШИХ Трудящихся

Где можно отремонтировать мотоцикл или автомашину?

В нашем городе сотни сланцевчан имеют в личном пользовании мотоциклы, велосипеды с моторами и даже легковые автомашины. Это свидетельствует о том, что покупательная способность советских людей с каждым годом улучшается, повышается их благосостояние.

Однако, приобретая мотоцикл или автомашину, многие сланцевчане задают себе вполне справедливый вопрос: а что, если испортится автомашина, где ее отремонтировать? И на самом деле, в нашем городе много предприятий, имеются две крупные автобазы, а вот мастерской, где можно отремонтировать мотоцикл или машину, нет. А почему? Да, видимо, потому что

ни горкомхоз, ни другие организации этим делом не интересуются.

Сумели ведь в нашем городе открыть мастерскую по ремонту радиоприемников и телевизоров. Нашли помещение, подобрали мастеров. Думаю, что, если взяться как следует, можно и этот вопрос решить. Место для ремонта мотоциклов и автомашин в городе имеется. Оно расположено у газосланцевого завода, где устроена стоянка мотоциклов. Можно подобрать и мастеров из числа пенсионеров. Было бы только желание, а мастерскую открыть всегда можно будет.

Н. ЕГОРОВ,
оператор газогенераторной станции.

Разрушают асфальтовое покрытие

Вот уже целую неделю, как с утра до вечера по улице Ломоносова раздается шум отбойных молотков. Это рабочие строительных организаций разламывают дорожное асфальтовое покрытие и роют траншею для укладки электрокабеля уличного освещения. После завершения работы обыкновенно на таких участках дороги асфальтовое покрытие не восстанавливается. В весенний период земля оседает и образуются выбоины, что затрудняет движение автомобильного транспорта. Да и сам вид перекрытий асфальтовых дорог и пешеходных тротуаров становится непривлекателен.

По-моему, такого разрушения

асфальтового покрытия при желании можно избежать. В технических журналах публикуется много полезных заметок о применении новейших методов прокладки труб, электрических кабелей без нарушения асфальтового дорожного покрытия. Почему бы инженерно-техническим работникам строительных организаций нашего города не перенять передовые методы ведения земляных работ?

Сланцевчане борются за город образцовой культуры, и строителям следует беречь асфальтовое покрытие дорог.

Г. КИРИЛЛОВ,
рабочий ЖКО комбината «Сланцы».

Тротуары не для лошадей

Обычно все добропорядочные люди считают и считают, что тротуары в городах и рабочих поселках предназначены только для пешеходов, а мостовые — для гужевого и автомобильного транспорта. Однако с недавних пор эта непреложная истина была опровергнута в нашем городе. По тротуарам, как это ни странно, стали ходить не люди, а лошади. Чтобы не быть голословным, приведу факты.

По левой стороне улицы Кирова от магазина № 9 до вокзала проложен хорошо асфальтированный тротуар. По нему раньше всегда ходило много людей. Но за последнее время на этом тротуаре все

чаще и чаще стали появляться лошади, перевозящие в санях или на телегах грузы жилищно-коммунального отдела, горсмешторга и других городских организаций.

Спрашивается: неужели в городе Сланцы, жители которого включились в активную борьбу за город образцовой, высокой культуры, можно терпеть такие безобразия? Неужели горкомхоз и городской отдел милиции будут по-прежнему спокойно взирать на незаконные нарушения общественного порядка?

М. МАЗУРОВ,
пенсионер.

★
Москва. Молодые производственники Московской кадролетной фабрики имени 7-й годовщины Октября готовятся встретить предстоящий XIV съезд ВЛКСМ новыми успехами в труде. Они приняли обязательство выполнить производственные задания первого квартала досрочно и добиться значительной экономии материалов и электроэнергии.

★
На снимке: слесарь Ю. Петрунин. В числе других комсомольцев он стал на трудовую вахту в честь съезда комсомола.

Фотохроника ТАСС



РАБОТНИКИ СЕЛЬСКИХ КУЛЬТПРОСВЕТАУЧРЕЖДЕНИЙ

КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ — ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ ЧИТАТЕЛЬ...

Осьминская районная библиотека обслуживает рабочих и служащих совхоза «Партизан», учреждений, расположенных на территории Осьминского сельсовета, а также учащихся Осьминской средней школы.

Книжный фонд библиотеки небольшой — 27.270 экземпляров, но он позволяет удовлетворять самые разнообразные запросы читателей. Если же для читателя нет нужной книги в фонде, то библиотека заказывает ее через межобластной библиотечный абонемент.

В январе 1962 года в библиотеку записалось 360 читателей, не считая детского отделения. Для привлечения читателей работники библиотеки проводят различные массовые мероприятия, организуют выставки, проводят индивидуальные и массовые беседы. В 1961 году было проведено шесть литературных тематических вечеров: В. Г. Белинский — к 150-летию со дня рождения, А. М. Горький — к 25-летию со дня смерти, М. Ю. Лермонтов — к 120-летию со дня гибели, «За культуру быта» (вечер проведен совместно с Домом культуры), «Что ты думаешь о нашем молодом современнике?» — вечер-диспут по книгам о нашей современности, вечер в честь открытия XXII съезда КПСС. По материалам съезда проводились читки в читальном зале, у книжных выставок — беседы.

В библиотеке регулярно оформляются книжные и книжно-иллюстрированные выставки к юбилейным датам и к красным, датам календаря. В настоящее время в библиотеке оформлены выставки: «Решения XXII съезда КПСС — в жизнь», «Будущее — за пропащими культурами» (читальный зал), «Наш Пушкин», «Ч. Диккенс», «Дорога из мрака» (абонемент). Так как в библиотеке нет достаточного места, мы не имеем возможности оформлять большое количество выставок, организовывать тематические полки. На помощь приходят картотеки, небольшие плакаты, ящики свободного выбора книг, бюллетени, альбомы. В читальном зале на столе справоч имеются картотеки: «Что читать свинарке», «Картотека в помощь изучающим Программу и Устав КПСС», «Картотека в помощь изучающим Историю КПСС», «Доклады, речи и выступления на XXII съезде КПСС, опубликованные в газете «Правда», «Что напечатано в журнале». С этого года ведутся картотека рецензий и картотека песен с нотами, опубликованными в периодической печати.

Ящики свободного выбора книг были оформлены по темам: «Жизнь и творчество Г. К. Орджоникидзе» (к 75-летию со дня рождения), «Читай-

те книги о нашей современности» (к вечеру-диспуту «Что ты думаешь о нашем молодом современнике?»). В настоящее время в ящике подбрана книга, выдвинутые на соискание Ленинской премии 1962 года, имеющиеся в нашей библиотеке. Рядом оформлен бюллетень с перечнем книг, выдвинутых на соискание Ленинской премии.

★ К 140-летию со дня рождения Н. А. Некрасова и к 60-летию со дня рождения А. А. Фадеева, кроме книжно-иллюстрированных выставок, были оформлены настольные альбомы. По материалам XXII съезда КПСС также оформлен альбом, куда помещены фотографии из газет (заседания, встречи и т. д.) и основные доклады, речи, выступления.

Из газетного материала оформлена папка «Материалы V Всемирного конгресса профсоюзов и VII сессии Верховного Совета СССР».

В библиотеке имеется уголок «В помощь сельскому библиотекарю», где находятся различные методические материалы.

В читальном зале есть стол продажи книг без продавца.

К XXII съезду наша библиотека, как и все библиотеки страны, взяла на себя обязательство обслужить книгой каждую семью. Была составлена картотека семей села Осьмино и других деревень, обслуживаемых нашей библиотекой. Заведующая Э. В. Зверева провела беседу с учениками 7—9 классов Осьминской средней школы по этому вопросу, после чего 30 учеников стали книгошомами. Лучшими книгошомами являются ученицы 8-го класса Валя Федорова и Катя Нестер. Они записали более 30 читателей каждая, часто обменивают книги, стараются выполнить заявки читателей.

Библиотекой организовано 15 передвижек. К лучшим передвижникам можно отнести свинарку совхоза «Партизан» О. В. Иванову (д. Глубокое), заведующую Самровским сельским клубом В. Н. Крумер, заведующую Кологривским сельским клубом Н. Климанова и других. Они также часто обменивают книги, запрашивают новинки, берут литературу по различным отраслям знаний.

В 1962 году перед библиотекой стоит задача — обслужить книгой каждого грамотного жителя.

М. ГУТАКОВСКАЯ,
заведующая читальным залом
Осьминской библиотеки.

ВЫБОРЫ В СОВЕТСКИЙ ПАРЛАМЕНТ

(Окончание)

Следуя мудрому ленинскому указанию, Коммунистическая партия неустанно заботится о том, чтобы школу управления государством проходили все новые миллионы тружеников. В этих целях, в частности, предусматривается при каждом выборах обновлять не менее одной трети состава депутатов Советов, систематически обновлять состав руководящих органов. В Верховный Совет СССР в результате предстоящих выборов придет не менее трети новых депутатов. В деятельности Советов, в работе различных его комиссий, в решении вопросов экономического и культурного строительства активно участвуют свыше двадцати миллионов трудящихся. Вот он, яркий показатель нашей советской демократии!

Во все органы Советской власти народ избирает самых лучших своих сынов и дочерей. Им он

веряет свою судьбу и судьбу Родины. Он знает, что у Советов, руководимых партией, нет интересов выше и благороднее, чем интересы трудящихся, забота об их благе. Наиболее достойные и авторитетные люди избираются в высший орган государственной власти — в Верховный Совет СССР.

Это он принимает законы, по которым живет и развивается страна, идет к своему светлому будущему — коммунизму. Но принимаются эти законы, как правило, после их предварительного обсуждения всем народом.

Возьмем четыре последних года — время работы Верховного Совета СССР пятого созыва. Какие законы вошли в нашу жизнь, получив предварительную всенародную поддержку после их широкого обсуждения? Их знают все — это Закон о дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации МТС, Закон об укреплении связи

школы с жизнью и о дальнейшем развитии народного образования в СССР, законы об отмене налогов с заработной платы рабочих и служащих, о завершении перевода всех рабочих и служащих на шести- и семичасовой рабочий день. Эти законы сыграли и продолжают играть огромную роль в жизни города и села: они позволили нашей Родине достичь новых выдающихся успехов во всех отраслях экономики, науки и культуры, в повышении материального благосостояния народа.

Многочисленные агитпункты, клубы, избы-читальни, красные уголки — все к услугам избирателей. Содержательные лекции и доклады, увлекательные беседы, диспуты и вечера, громкие читки газет и книг — все средства массово-политической работы предостой широко использовать партийным, профсоюзным и комсомольским организациям для того, чтобы у рабочих и колхозников, у

всех советских людей не осталось ни одного неясного вопроса, чтобы каждый из них мог полнее и глубже изучить такие великие документы нашей эпохи, как новая Программа КПСС, материалы XXII съезда партии.

Выдвигая кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, встречаясь с ними, труженики села будут обсуждать важнейшие вопросы своей работы и жизни, выявлять промахи, вскрывать неиспользованные возможности, намечать планы действий на будущее.

Создать изобилие в стране — это задача всего народа и каждого колхоза, совхоза, каждого сельского труженика в отдельности. Так разве ж не волнуют колхозников и колхозниц, рабочих совхозов, специалистов сельского хозяйства вопросы, которые широко обсуждались на зональных совещаниях работников сельского хозяйства: как покончить с травольной системой, пожарающей столько народных богатств, какие высокоурожайные культуры сеять на тех

или иных землях, как лучше использовать удобрения, как быстрее и шире механизировать и электрифицировать все трудоемкие работы в поле и на фермах, как лучше перенять и внедрить у себя передовой опыт и новейшие достижения науки, — словом, что, в какие сроки и как надо сделать всем и каждому, чтобы быть достойными строителями коммунизма.

Умно, по-хозяйски решать эти вопросы сельским труженикам призваны помочь партийные и комсомольские организации, интеллигенция села, пропагандисты и агитаторы. Подготовка к выборам и выборы в Верховный орган нашей государственной власти будут, несомненно, ознаменованы новыми трудовыми свершениями во имя Родины, во имя коммунизма.

Н. СКАЧКО.

В МАГАЗИНЕ отличного обслуживания



Услугами магазина № 25 Сланцевского горсмешторга пользуются многие трудящиеся, проживающие в Больших Лучках. Отзывы покупателей о его работе очень хорошие.

Вот что, например, говорят посетители магазина Л. Петрова и В. Васильева:

«В магазин № 25 мы ходим с большим удовольствием. Продавцы здесь внимательные, вежливые». Такое же мнение и у многих других покупателей.

В один из дней в магазин пришел общественный контроль. Члены его внимательно наблюдали за

работой продавцов, интересовались санитарным состоянием, а также тем, как реагируют работники прилавка на жалобы и заявления трудящихся. Но и на этот раз в магазине был полный порядок.

За добросовестный труд коллективу магазина № 25 было присвоено звание предприятия отличного обслуживания. Что же, по заслугам и честь.

НА СНИМКЕ: продавец магазина З. Корнышова обслуживает покупателей.

Текст и фото слушателя школы рабселькоров И. Пугача.

Нужна помощь комсомольцев

Воспитание детей нелегкая, но в то же время почетная задача. Сегодняшние дети — завтрашние строители коммунистического общества, и воспитывать их нужно так, чтобы они были достойной сменой старшим.

Как же обстоит с этим дело в нашем городе? Сказать откровенно, не совсем благополучно. Среди детей, особенно подростков, много таких, которые плохо ведут себя дома и в школе, плохо учатся, дурно влияют на окружающих. Здесь семье и школе нужна помощь общественности, и в первую очередь комсомола.

Вопрос о детской безнадзорности обсуждался в последних числах января в исполкоме горсовета. В обсуждении его принимали участие председатели родительских комитетов при школах, домоуправлениях, члены женсоветов, комиссии по делам несовершеннолетних, совет общественности при детской комнате милиции. Этот вопрос будет обсуждаться и на предстоящей сессии горсовета.

В связи с этим хочется высказать свои мысли и предложения. На каждом предприятии и в учреждениях есть комсомольцы, молодежь. Именно они обязаны по-

мочь в борьбе с детской безнадзорностью. Но помощь эта не должна ограничиться только дежурством в клубах, рейдами по городу. Этого мало. Вот мы запрещаем детям кататься на коньках по улице, но ведь другого места для этого нет. Долг молодежи — помочь в создании специальных дворовых катков, где дети спокойно могли бы проводить свой досуг.

Не за горами и лето. Уже сейчас необходимо беспокоиться о том, как будут проводить его дети. Ведь не секрет, что в нашем городе почти нет детских спортивных площадок при дворах. А разве так уж трудно сделать песочницы, качели, карусели, турники и другие простые сооружения для развлечений ребят или оборудовать на несколько дворов волейбольную площадку? Правда, для этого потребуется какое-то количество денежных средств. Я думаю, что их могут выделить предприятия. Что касается остального, то это все в силах общественности. Возглавить это хорошее дело должна городская комсомольская организация.

Н. МЕЛЮШКИНА,
секретарь комсомольской организации молокозавода.

ПО СЛЕДАМ

неопубликованную письма

«Группа пассажиров ожидала автобус маршрута № 2 на остановке у железнодорожного вокзала. Но как огорчены были люди, когда автобус промчался мимо нее не останавливаясь. Было это 11 января в 20 часов 30 минут». Это письмо прислала в редакцию читательница газеты «Знамя труда» т. Михайлова.

Начальник грузового автопарка т. Запутряев сообщил редакции, что случай, о котором сообщила автор письма, имел место. Шофер автобуса А. Павлов и кондуктор В. Иванова предупреждены о недопустимости впредь подобных фактов.

**

«Городская библиотека переехала в новое просторное помещение.

Это очень хорошо. Плохо то, что читатели вот уже несколько недель не имеют возможности зайти в библиотеку, так как библиотека до сих пор закрыта. По утверждению работников библиотеки она откроется тогда, когда будет изготовлено оборудование, заказанное на мебельной фабрике. Такая постановка вопроса явно неправильна. Независимо от оборудования библиотека должна производить выдачу книг». Это письмо прислала в редакцию пенсионеры тт. Румянцев и Иванов.

Заведующий отделом культуры горисполкома т. Петраш сообщил редакции, что вопрос поднят в письме правильно. Сейчас библиотека приступает к выдаче книг читателям в установленное время.

За рубежом

НЕОБОСНОВАННЫЕ ОБВИНЕНИЯ

ПРАГА. (ТАСС). «По имеющимся сведениям, Антуану Гизенге будет предъявлено обвинение в раскольнической деятельности, в измене и подстрекательстве к мятежу воинских частей в Стэнливиле», — заявил корреспонденту Чехословацкого телеграфного агентства в Каире известный адвокат Объединенной Арабской Республики Амин Фахим, который будет защищать на суде Антуана Гизенгу по его просьбе.

«Обвинять последователя Лумумбы в нарушении единства Кон-

го более чем странно, так как в качестве основного условия своего участия в центральном правительстве Антуан Гизенга потребовал покончить с расколом Конго», — сказал А. Фахим.

Что касается обвинения Гизенги в измене, продолжал А. Фахим, то это преступление всегда связано с деятельностью в интересах иностранного государства. Ничего подобного мы не обнаружили в деятельности Антуана Гизенги. Обвинение в подстрекательстве к мятежу воинских частей в Стэнливиле совершенно необоснованно, так как эти войска подчинились не Гизенге, а генералу Лундуле.

«Мы, — сказал далее Фахим,

— выразили ООН наши опасения по поводу дальнейшей судьбы нашего подзащитного и подчеркнули, что ООН наряду с правительством Конго несет прямую ответственность за безопасность Гизенги, ибо он был подвергнут предварительному заключению по их общему решению. Наши опасения тем более обоснованы, что Гизенгу охраняют парашютисты Мобуту, а не войска ООН».

На вопрос корреспондента ЧТК о том, какие шаги будут предприняты для защиты Гизенги, Фахим ответил, что он намерен ускорить свой отъезд в Конго, чтобы оказать необходимую юридическую помощь и защиту незаконно арестованному А. Гизенге.

Американские ученые — против ядерных испытаний

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Совет американской федерации ученых обратился с призывом к правительству Соединенных Штатов не возобновлять испытания ядерного оружия в атмосфере. Ежегодное собрание этой общенациональной организации, объединяющей более 2 тысяч американских ученых и инженеров во всех областях науки и техники, сделало заявление, в котором говорится, что политический риск, связанный с проведением ядерных испытаний и уменьшением в связи с этим шансов на достижение политического согла-

шения об ограничении гонки вооружений, больше, чем те улучшения американского оружия, которые могут быть достигнуты в результате возобновления испытаний в данное время.

Решение о том, возобновлять или не возобновлять испытания, указывают в заключение американские ученые, нельзя принимать, исходя только из военных соображений. Оно должно учитывать главные долгосрочные цели США и содействовать укреплению национальной безопасности в самом широком смысле.



Индонезийский народ требует возвращения Западного Ириана. Индонезийцы одобряют законопроект о всеобщей мобилизации граждан. На митингах в городах и селах принимаются резолюции, в которых народ клеймит позором колониалистскую политику Голландии. НА СНИМКЕ: представители Западного Ириана в Джакарте. Фотохроника ТАСС

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КОМБИНАТА «СЛАНЦЫ»

6 февраля для слушателей университета искусств будет прочитана лекция по марксистско-ленинской эстетике «Основные эстетические категории» (прекрасное и возвышенное, трагическое и комическое).

После лекции — концерт артистов Ленинградской областной филармонии (малый зал). Начало — в 19 часов.

*

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТЕЛЕВИДЕНИЯ ТАЛЛИНСКОЙ СТУДИИ

*

ВТОРНИК, 6 ФЕВРАЛЯ

18.10 — Программа передач. 18.15 — Теленовости (из Москвы). 18.30 — Для молодежи: документальный фильм «Улица Невзорова, 29». 18.50 — Объявления. 19.00 — «Важнейшие документы эпохи» — «Свободный мир и действительность». 19.15 — Художественный фильм «Райнис». 21.00 — «Актуальная камера» 21.20 — Танцует Галина Уланова. 22.30 — Теленовости (из Москвы и Таллина).

II ПРОГРАММА. Трансляция из Москвы.

Редактор Н. И. ТЕРЕШКОВ